

桂林市两个集体及三名个人荣获 全区实体经济服务表彰

本报讯（记者唐健扬）日前，2025年全区实体经济调研服务工作会议上传来喜讯，广西实体经济服务员工作队驻桂林市工作队（以下简称“驻桂林工作队”）与桂林市实体经济调研服务工作专班（以下简称“工作专班”）荣获2024年壮大实体经济推动高质量发展调研服务工作表现突出集体称号。同时，驻桂林工作队谢罗生、侯宇丹，以及工作专班周成辉，被授予个人表现突出荣誉。

据悉，驻桂林工作队和工作专班由自治区选派的6人和桂林市选派的42人组成，共计48名服务员，于2024年1月16日入驻桂林。他们以“党建映实体，服务我先行”为党建品牌，对全市715家规模以上工业企业及39家其他重点企业、项目和园区实施了“一对一”的精准调研服务。在服务过程中，驻桂林工作队和工作专班秉持“无事不扰、有呼必应、一问到底”的原则，严格执行“135”工作机制，即1

天内核实企业诉求问题，3天内协调相关部门办理，5天内跟踪办结，确保企业问题得到迅速有效解决。

过去一年，驻桂林工作队将服务实体经济视为核心使命，围绕“三升两去三消减”的总目标，深入企业、项目、园区，精准把握企业痛点，千方百计帮助企业解决急难愁盼问题。圆满完成了上级下达的共性、个性任务共76项，实现完成率100%；同时，收集并办结企业问题816个，办结率100%，办

理问题数量居全区之首。

同时，为激励队员积极作为，驻桂林工作队创新实施了“三个一”队员管理制度，即每月一评、每月一树、每月一刊，有效解决了企业用工、用电、用气等要素保障问题。全年共收到企业赠送锦旗7面。此外，驻桂林工作队还建立了全过程限时跟踪督办机制，确保企业诉求得到及时回应和有效解决，显著提升了企业问题的办理效率和满意度。

建行桂林分行开展“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动

本报讯（通讯员彭程熠 阳爱娟）3月14日，国家金融监督管理总局桂林监管分局联合桂林市市场监管局、桂林市消费者协会在秀峰区尊神庙美食文化城共同举办主题为“保障金融权益助力美好生活”的“3·15”金融消费者权益保护教育集中宣传活动。

“您知道金融消费者如果遇到虚假宣传，可以拨打哪个全国性投诉电话吗？”“12378。”“恭喜您回答正确！大家一定要学会利用这些渠道维护自己的合法权益！”活动当天，在建行桂林分行的展位前，“张富清金融服务队”的队员们与市民的金融知识问答正如火如荼开展。

活动现场，各类金融消保知识宣传资料整齐摆放在展位上，众多冒雨前来的市民不时驻足观看。在该行“消保数字化宣教体验区”前，大家排起长龙，通过扫码浏览广西特色3D线上数字展厅、参与知识竞答、体验趣味游戏、观看系列微电影等方式，了解防范电信诈骗、个人信息保护、理性投资理财等金融知识，在轻松愉快的氛围中掌握有趣

又实用的金融知识。

“张富清金融服务队”的队员们耐心地为过往市民提供防诈咨询服务，通过生动的案例讲解，提高市民的风险防范能力。“以前总担心自己会受骗，今天听到你们讲的这些防骗技巧，心里踏实多了。”年过六旬的秦阿姨笑着说。队员还向秦阿姨详细讲解了银行卡密码设置、短信验证码的重要性等个人信息保护内容，提醒她不要随意点击陌生链接，秦阿姨听后连连点头。细雨霏霏的广场，因这场消保宣教活动而显得格外温馨和热闹。

下一步，该行将继续践行以人民为中心的价值取向，充分发挥全国文明单位的示范性作用，积极培育和弘扬中国特色金融文化，推动消费者权益保护常态化、长效化，持续增强公众维护自身合法权益的意识和能力。

▶建行桂林分行“张富清金融服务队”的队员们在展位前为过往市民讲解金融知识。

彭程熠 摄



保障金融权益 助力美好生活

广西北部湾银行桂林分行开展“3·15”消费者权益保护系列活动

本报讯（通讯员朱心灵）为深入贯彻金融工作的政治性、人民性，积极履行金融知识教育宣传主体责任，维护消费者合法权益，广西北部湾银行桂林分行以“3·15”消费者权益保护日为契机，精心策划开展一系列丰富多彩的宣传活动，为金融消费者筑牢权益保护安全防线。

多方携手，凝聚宣教合力。广西北部湾银行桂林分行积极联合派出所、社区等，组成强大的消费者权益保护宣传矩阵。象山支行、临桂支行与社区联动

开展宣传，让金融知识走进千家万户。永福支行联合广福乡龙桥村村委，开展“金融知识套圈圈”游戏，以寓教于乐的形式向村民普及金融知识。观音阁支行与叠彩派出所紧密合作，借助公安专业优势，结合真实案例为公众讲解金融诈骗的常见手段和防范方法。该行通过系列活动增强消费者风险防范意识，推动金融知识普及工作高效运转。

创新形式，激发宣教活力。广西北部湾银行桂林分行紧跟时代步伐，积极探索创新宣传形式，采取“线上+线

下”双线联动模式，构建多层次宣教网络。桂林分行利用微信公众号、视频号等平台，发布金融知识科普文章、短视频等，突破时间和空间的限制，触达更广泛人群。精心拍摄“高管说消保”系列宣传视频，讲解非法金融中介的常见套路和防范指南；借助AI技术制作消保宣传漫视频，用活泼俏皮又不失专业的方式普及防范非法集资知识。在线下，各营业网点精心布置宣传展板、悬挂横幅、发放宣传资料，安排专人向客户讲解消保知识，特别设立“行长接待

日”，由分管行领导深入一线与客户面对面交流，为客户提供专业、贴心的金融知识普及服务。此外，桂林分行积极进商圈、进学校、进企业，开展金融知识讲座、互动问答等形式多样的宣传活动，吸引公众积极参与。

未来，广西北部湾银行桂林分行将持之以恒开展好金融知识宣传和消费者权益普及活动，不断提升金融服务水平，为维护金融消费者合法权益、营造和谐稳定金融生态环境贡献力量。

农行桂林分行积极开展

2025年“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动

本报讯（通讯员唐雪芳 江嘉丽）为贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神和中央金融工作会议、中央经济工作会议精神，认真践行金融工作政治性、人民性，切实提升消费者维权意识和能力，农行桂林分行积极响应上级行及监管部门的宣传号召，以“保障金融权益 助力美好生活”为活动口号，聚焦“维护权益”主题，开展2025年“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动，向人民群众普及反诈骗、个人信息保护、防范非法金融活动常识，帮助金融消费者提升金融素养和金融安全意识、增强依法维权意识和能力。

活动期间，农行桂林分行辖内支行结合当地特色，通过“线下+线上”“场景化+沉浸式”宣传模式实现广覆盖，积极开展“五走进”“村镇大讲堂”“行长接待日”等活动，分类施策普及金融知识，提升群众金融素养。

农行桂林分行将始终贯彻“金融为民、金融惠民、金融便民”的理念，积极主动开展多内容、多平台、多形式的教育宣传活动，践行为民办实事担当，不断完善金融教育“网格化”工作机制，持续精准施策提振和扩大消费，推动社会公众风险意识和防范能力提升，全面提高金融消费者的幸福感和安全感。

农行七星科技支行开展“三月春风暖人心 雷锋精神代代传”志愿服务活动，现场宣传消保金融知识，同时开展三代社保卡开户上门服务，解决行动不便群众的困扰，为民办实事，践行雷锋精神。

农行灌阳县支行利用当地



◀农行桂林分行参加桂林金融监管分局在尊神庙美食文化城举办的集中宣教活动，通过“金融知识大转盘”有奖问答互动游戏吸引广大市民参与。分管副行长卿志远现场向公众解答消保知识、面对面倾听消费者心声，通过趣味问答、情景模拟等形式，将消保理念融入互动体验。

万捷 摄

▼农行分分钟支行在活动现场表演反诈情景节目，以身边的案例揭示电信诈骗的危害，宣传反诈技巧，提升公众风险意识和防范能力。

李华 摄



象山城管：

为马拉松赛事保驾护航

本报讯（记者唐健扬 通讯员金翔 刘莉）2025桂林半程马拉松即将开跑，为确保赛事环境整洁有序，象山区城管部门以“干净、整洁、安全、有序”为目标，重点清理赛道沿线“牛皮癣”小广告，防止反弹，保持环境整洁。同时，排查户外广告、门头招牌及废弃空调支架，对安全隐患设施送达整改通知并拆除逾期未整改者，确保赛道安全。

针对游商占道经营问题，象山城管采取“疏堵结合”策略，引导游商进入指定区域，严管屡教不改者，并

对沿街商铺进行宣传教育，落实“门前三包”责任，保障经营规范。此外，针对宁远河沿岸居民破坏绿化植被、堆放杂物等行为，城管与街道工作人员耐心劝导、责令整改，并联合办事处等部门集中铲除违规菜地，补植复绿，保护生态环境。

在整治过程中，象山城管还注重宣传引导，普及文明观赛、参赛理念。赛事期间，城管部门将加强巡查管控，引导市民规范停车，努力维护市容秩序，为参赛选手和市民营造良好比赛和观赛环境。

中国银行桂林分行开展 “保障金融权益 助力美好生活” “3·15”保护消费者权益活动

本报讯（通讯员黎丹）为切实维护广大金融消费者的合法权益，营造更好金融消费环境，3月14日在“3·15”国际消费者权益日到来之际，中国银行桂林分行积极组织工作人员参加由桂林市市场监督管理局、国家金融监督管理总局桂林监管分局、桂林市消费者协会、桂林市银行业协会联合举办的“桂林市2025年3·15保护消费者权益系列活动”。

活动伊始，中国银行工作人员迅速进入状态，将宣传资料分类整理，方便金融消费者取阅。各类宣传资料种类繁多，内容涵盖了防范非法代理维权、远离不正当催收套路、非法借贷中介的套路、多元化纠纷化解远离代理退保、防范金融诈骗技巧、理财投资注意事项等内容，全方位满足

金融消费者对金融知识的需求。为进一步强化金融“大消保”的使命感和担当意识，打造广西常态化网格化金融教育“阵地”，活动当天，中国银行桂林分行还同步在兴安县葆贞社区开展了“桂阵地”宣传，制作了教育宣传板报，让金融消费者权益知识贴近群众、金融惠民利民政策可知可感，有力提升金融知识教育宣传覆盖面和影响力，讲好中国银行“金融故事”。

此次活动不仅向市民们普及了金融知识，也充分展现了中国银行的社会责任担当。下一步，中国银行桂林分行将继续践行金融工作的政治性和人民性，开展多样化的金融知识宣传活动，不断提升金融消费者的金融素养，为营造良好的金融生态环境贡献中国银行的力量。

建行桂林分行开展

“共植金融新绿·建设美丽桂林”植树活动



▲建行桂林分行在叠彩区大河乡中村开展“共植金融新绿·建设美丽桂林”植树活动。

本报讯（通讯员彭程熠）3月的桂林雨丝如织、春风拂绿。在第47个植树节到来之际，建行桂林分行联合桂林市金融团工委、桂林市银行业协会、桂林保险行业协会，组建“张富清青年志愿服务队”前往叠彩区大河乡中村开展“共植金融新绿·建设美丽桂林”植树活动，为山水城市再添一抹新绿。

植树现场，“张富清青年志愿服务队”的队员们身穿雨衣、脚踩雨靴，手中拿着铁锹、水桶等，分工协作，从挥锹铲土、扶苗填坑，到踏上夯苗、提水浇灌，一丝不苟做好每一道工序。一个多小时后，一株株新栽种的树苗迎风挺立，在春雨滋润下焕发勃勃生机。

临桂城管局：

严抓建筑垃圾乱倒行为

本报讯（通讯员宋卉）随着城市的快速发展，一栋栋高楼拔地而起，一条条道路焕然一新，城市建设快速推进。然而，在这美好的建设进程中，建筑垃圾随意倾倒的现象却像一颗“毒瘤”，悄然滋生，严重影响着城市的环境面貌和生态。

为了守护我们共同的家园，临桂区城管局渣土中队的工作人员日夜奋战，清理路边、桥梁下、河道旁等位置的建筑垃圾，用辛勤汗水换来城市整洁美丽。渣土中队执法

队员通过提高巡逻频次、安装监控设备等措施，对重点区域进行24小时监控。同时，加大了对违规行为的处罚力度，对发现的乱倒建筑垃圾行为，依法依规予以严惩。此外，还积极开展宣传教育活动，提高市民对建筑垃圾规范处理的认识，引导大家共同参与到城市环境的保护中来。城市环境的维护需要每一个人的参与和努力，临桂城管局呼吁广大市民朋友积极行动起来，从自身做起，从身边的小事做起，共同抵制建筑垃圾随意倾倒的行为。